

HRVATSKI

Čemu oni točno služe? Proizvodi li se nešto u Jasenovcu u tom trenutku? Utovaruje li se nešto u te vagončice? Cigla možda? Ovo su pitanja koja traže odgovore i zato su daljnja istraživanja neophodna. No, najjače Goldsteinovo pitanje je ono istaknuto u naslovu jednog njegovog intervjua: „Ako se u Jasenovcu ubijalo nakon 1945., gdje su onda popisi ubijenih, gdje su zapovjednici?!“ Neobično je

to čuti od čovjeka koji je navodno pročitao naš rad i koji bježi od „upravnika“ Anatolija Avramova kao vrag od tamjana, no još je zanimljivije čuti pitanje „gdje su popisi ubijenih?“. A za koji to logor ih imamo? U najboljem slučaju raspoložemo djelomičnim popisima. Gdje su popisi za logore u Mariboru i Celju? Prema Goldsteinovoj logici, ako ih nema, onda nema ni ubijenih. Dakle, one leševe

u Teznom, Barbarinom rovu i Macelju su teleportirali vanzemaljci. Na kraju krajeva, kakve bismo to popise trebali prezentirati? Onakve u kojima su na tisuće navodnih žrtava upisani kao NN, ljudi bez imena i prezimena i ijednog podatka, a upravo takvima je JUSP Jasenovac „podebljao“ svoj popis. To čak nije ni pseudoznanost. To su najobičnije krivotvorine s predumišljajem.

RAZMONTIRALI SMO GOLDSTEINOVE LAŽI

Oni koji lažne informacije šire u javnom prostoru podučavaju nove naraštaje

Još je veća sramota što Etičko povjerenstvo Filozofskog fakulteta u Zagreb, kojemu smo prijavili Jakovinu, nije našlo ništa sporno u njegovom bezobraznom istupu te se ustvari ogradilo od njegovih javnih nastupa kao da ih se ne tiču

FM: Hoće li se ispraviti podaci o navodno razrušenom Jasenovcu u svibnju 1945. koje demantiraju dokumenti Narodnog odbora kotara Novska (Državni arhiv u Sisku, f. 19, Narodni odbor kotara-NOK Novska, kut. 62). Matković: Riječ je o jednom od dokumenata uz pomoć kojih smo razmontirali Goldsteinove laži. Jedna od riječi koju Goldstein koristi i u naslovu svoje knjige je mitomanija čime nam je htio poručiti da je njegov rad usmjeren na razbijanje svih mitova i mitomanije. Na žalost svi oni, kao i on, koji se ne koriste arhivskim izvorima i dokumentima, a služe pričama partizankama, nastavljaju mitomaniju, pojačavaju tragiku, a umanjuju istinu. U našem odgovoru Goldsteinu precizno smo argumentirali kako to radi Goldstein. Već na str. 72 svoje knjige Goldstein navodi kako su u Jasenovcu „od oko 500 kuća ustaše i Nijemci u povlačenju su zapalili čak 433“ jer eto „očaj i bijes totalnog poraza teško je kontrolirati“. Tko je sve palio i zapalio Jasenovac nije baš tako jednostavno kako navodi Goldstein, no ono što je nama bilo bitno je imati točan i jasan izvor i podatak za ukupan broj

kuća i broj srušenih kuća u Jasenovcu.

Lažni podaci

Ukupan broj kuća u Jasenovcu 1945. iznosio je 494, od čega je potpuno srušeno 80 kuća, a manje oštećeno 130 (Državni arhiv u Sisku, f. 19, Narodni odbor kotara-NOK Novska, kut. 62). Jasenovac je doista bio najrazrušenije naselje u kotaru Novska, ali ukupan broj svih razrušenih, odnosno srušenih i oštećenih kuća iznosio je dakle 210, a ne 433 kako navodi Goldstein pozivajući se na postojeću literaturu. Što je Goldsteinu služilo kao izvor nama je nebitno, niti nas je to zanimalo, ali napomenimo da u našem radu navodimo kako je pri raspodjeli cigle Jasenovac dobio manje cigle od velikog broja naselja koja su bila znatno manje porušena (Državni arhiv u Sisku, f. 19, Narodni odbor kotara Novska (NOK), kut.3, Kotarski građevinski aktiv, zapisnici – Zapisnik od 29.VII.1946.; Jasenovački logori – istraživanja, dalje: Jasenovački logori, 204-205). Da stvar bude smješnjia, Goldsteinov lažni podatak ponovio je u svom tekstu Tvrtko Jakovina kada nam je poručio

da se od srama više nigdje ni bismo smjeli pojaviti. Neobično je to bilo čuti od jednog sveučilišnog profesora koji je lažni podatak objavio nakon što mu je već bio dostupan naš odgovor Goldsteinu s točnim podatkom.

Goldstein je lijen

Čovjek bi pomislio da je dotični profesor kojemu je na srebrenom pladnju serviran podatak gdje se dokument nalazi trebao otići u arhiv i provjeriti naše navode, no on je od lijenosti odlučio papagajski ponoviti tu bezočno laž i osramotiti se. Još je veća sramota što Etičko povjerenstvo Filozofskog fakulteta u Zagreb, kojemu smo prijavili Jakovinu, nije našlo ništa sporno u njegovom bezobraznom istupu te se ustvari ogradilo od njegovih javnih nastupa kao da ih se ne tiču. Po svemu sudeći tako razmišlja i Sveučilište u Zagrebu. Kakvi su to znanstvenici kojima je potpuno nebitna činjenica da se čovjek koji javno progovara kao sveučilišni profesor i njihov kolega sramoti zato jer je lijen sjesti i pročitati dokument? Prema tome, ne samo da ne očekujemo da će JUSP ili bilo tko drugi ispraviti lažne podatke, već kako vidimo iz ovog primjera, oni koji lažne informacije šire u javnom prostoru podučavaju nove naraštaje.

Nastavak u idućem broju FeniXa....

HRVATSKI

ISELJAVANJE HRVATA

Više od nezaposlenosti “ubijaju” ih bijedne i sramotne plaće



Političarima su puna usta smanjenja broja nezaposlenosti, ali nije ih sram reći: “Našli smo mu posao za dvije tisuće kuna”

I HDZ i SDP se vole hvaliti kako su u svojim mandatima smanjili nezaposlenost te i dalje rade na smanjenju iseljavanja Hrvata i vraćanju onih koji su otišli iz Hrvatske. Ali, dok oni rade ili tek razmišljaju kako zaustaviti rast broja iseljenih, Hrvati i dalje odlaze. Najčešći izbor im je Njemačka, Austrija i Irska. U Hrvatskoj je još uvijek više od 300.000 nezaposlenih, a po nekoj logici ta bi se brojka trebala smanjivati jer osim svakodnevnog iseljavanja, hrvatska politika tvrdi, smanjuje nezaposlenost.

Ponižavaju radnike dajući im mjesečnu plaću

Zašto se Hrvati iseljavaju a u isto vrijeme u ugostiteljstvu, poljoprivredi i trgovini neki ne mogu pronaći stalne i pouzdane radnike? Tvrde kako je iseljavanje krivo, pa od države traže dopuštenje za uvoz radne snage. Nisu se pritom upitali, ne leži li zapravo problem u njima samima, u njihovom poniženju radnika. Zar očekuju kako će im jedan mladi čovjek cijelog svog života raditi za plaću od dvije tisuće kuna, kako će bez pogovora prihvatiti neplaćene prekovremene sate, neće tražiti svoja prava i pritom biti zahvalan jer su mu dali posao od kojeg tek namiruje putne troškove i možda jedan mjesečni račun za vodu ili struju? Planirati bolju budućnost s takvom plaćom je nemoguće.

Lakše je kriviti trend iseljavanja ljudi nego priznati problem

U predizbornim kampanja je našim političarima lakše vikati kako smanjuju nezaposlenost, nego razmišljati kako će spriječiti sivu ekonomiju jer i tri godine od ulaska Hrvatske u EU nisu uspjeli zaštititi radnika, onako kako to radi, recimo jedna Njemačka. Još su uvijek rijetki oni privatnici u Hrvatskoj koji svojim radnicima isplaćuju uredno punu plaću i plaćaju doprinose. Većina ih uplaćuje minimalac od nekih 3.120,00 bruto, ostatak ako ga uopće ima, isplaćuje “na ruke” odnosno na crno. Hrvatski iseljenici imali su priliku slušati i ovo ljeto o plaćama koje mjesečno iznose od dvije do pet tisuća kuna. Čak i njemačke tvrtke koje svoje poslovnice imaju u Hrvatskoj su se pomamile za hrvatskim trendom pa dok u Njemačkoj svoje radnike plaćaju prema standardu i solidno, u Hrvatskoj recimo jedna trgovina njemačkog vlasnika koja, usput rečeno u Hrvatskoj dobro posluje, isplaćuje svom radniku plaću od 2.200,00 kuna netto.

Problem iseljavanja je u trulosti hrvatske administracije

Kad mladi čovjek odluči otići iz Hrvatske, ne samo što nije mogao pronaći posao, već jer su mu se rugali plaćajući ga za posao kojeg je i prekovremeno odradio, i dođe u jednu Njemačku i vidi da ga vlasnik te iste trgovine u svojoj državi više cijeni, ne zna na koga bi bio ljut, na Hrvatsku jer je to dopustila ili Nijemca koji je ugrabio svoju hrvatsku priliku. Sve dok trula hrvatska administracija zatvara oči pred sivom ekonomijom i ponižavanjem radnika, Hrvati će odlaziti Nijemcima, a Hrvatska će nažalost sve više propadati.

Podijelite vaše iskustvo rada u inozemstvu s čitateljima **FeniX** Magazina

Pošaljite svoju priču na mail fenix@fenix-magazin.com

fenix@fenix-magazin.com